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3z —6
Esercizio 1. Determinare il dominio e il segno della funzione f(z) = _orTe
2 —4x+3
. . : T : 2?46
Esercizio 2. Determinare il dominio e il segno della funzione f(r) = ————".
22 —4x+4
S+522+6
Esercizio 3. Determinare il dominio e il segno della funzione f(z) = ‘ ;_0 x2 +2 ‘
—2x

B 6r—122—-9
1022 —102 —20

Esercizio 4. Determinare il dominio e il segno della funzione f(x)

222 —12x+ 16
2 +9x ’

Esercizio 5. Determinare il dominio della funzione f(z) = \/

2 — 2% —
Esercizio 6. Determinare il dominio della funzione f(z) = log 1 (#) :

r—3
5—2x
. . . . .. . 3\3x2-12
Esercizio 7. Determinare il dominio della funzione f(z) = 5
. . . . . . . r—4
Esercizio 8. Determinare il dominio della funzione f(z) = &’/ :
3+ 322422
T ser <3

Esercizio 9. Disegnare il grafico della funzione f(z) =
r+2 sex>3.

Dire se la funzione, con da R in R, & iniettiva e/o suriettiva.

11—z se x < 2

3—2x sex > 2
Dire se la funzione, considerata da R in R, ¢ iniettiva e/o suriettiva.

Esercizio 10. Disegnare il grafico della funzione f(z) = {

T sex <1
Esercizio 11. Disegnare il grafico della funzione f(z) =< 2—42 sel<x<3

22— 8 sex > 3.
Dire se la funzione, considerata da R in R, ¢ iniettiva e/o suriettiva.

' —3x°+22° -8z
Esercizio 12. Dimostrare che la funzione = ¢ dispari.
imostrar unzione f(z) PR R S ispari

4+t —722-9
2 +6

Esercizio 13. Dimostrare che la funzione f(z)= ¢ pari.
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Esercizio 1. Determinare il dominio e il segno della funzione f(z)=32%+2z 4.

3
Esercizio 2. Determinare il dominio e il segno della funzione f(z) = Fop )
—2x
- . . C : 2x+6
Esercizio 3. Determinare il dominio e il segno della funzione f(z) = 735
x4 -3z
3 2
—6 8
Esercizio 4. Determinare il dominio e il segno della funzione f(x) = S
422+ + 31
2+10x+25
Esercizio 5. Determinare il dominio e il segno della funzione f(z) = %
x° — 8w

Esercizio 6. Determinare il dominio della funzione f(z)= V22 -3z +2.

1— 2
Esercizio 7. Determinare il dominio della funzione f(x) = log, ( ’ ) .

3—x
2 +4x+6
9\ x3 — 22— 22
Esercizio 8. Determinare il dominio della funzione f(x) = (8)
39 x2 - 9
Esercizio 9. Determinare il dominio della funzione f(z)= 1/ =—5——— .
22245z
2—x sex < —1

Esercizio 10. Disegnare il grafico della funzione f(z) =
o—2zx sex > —1.

Dire se la funzione, considerata da R in R, ¢ iniettiva e/o suriettiva.

r—3 sexr <4

20 -7 sex >4
Dire se la funzione, considerata da R in R, ¢ iniettiva e/o suriettiva.

Esercizio 11. Disegnare il grafico della funzione f(z) = {

z+6 sex < —2

Esercizio 12. Disegnare il grafico della funzione f(z)=<{ 22 se —2<x<2

6—x sex > 2.
Dire se la funzione, considerata da R in R, ¢ iniettiva e/o suriettiva.
Si verifichi che f(x) ¢ una funzione pari.

6 6 4 7 2 8
Esercizio 13. Dimostrare che la funzione f(z) = v tow ’ e dispari.
29+ 815 — 3

210 — 628 + 22 — 93

Esercizio 14. Dimostrare che la funzione f(z) = 5 5 ¢ pari.

2°+6x
Esercizio 15. Scrivi una funzione che ha come asintoti verticali le rette z = 1, x = —5.
Esercizio 16. Scrivi una funzione che ha come asintoto verticale la retta x = —2 e tale che

F(1) = -3,
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Esercizio 1.

Esercizio 2.

Esercizio 3.

Esercizio 4.

Esercizio 5.

Esercizio 6.

Esercizio 7.

.. .. . o/18 — 222
Determina il dominio della funzione f(x) = PP
22 —4x

x2—|—x—2>

Determina il dominio della funzione f(z) = log;, (W

2—x

tudi il della funzi = 5 i o
Studiare il segno della funzione f(z) 26219

x3+x

Studiare il segno della funzione f(z) = T2

S5z

————— ¢ dispari.
4 — 42243 P

Dire se la funzione f(z) =

2?2+ (k> - 1)z +6

Trovare k in modo tale che la funzione f(z) = risulti pari.

xt —8u2 47
2x sex < —1
Disegnare il grafico della funzione f(z)={ 2? -2z se —1<x<2
1—=x sex > 2.

Dire se la funzione, considerata da R in R, & iniettiva e/o suriettiva.

Esercizio 8.

Esercizio 9.

Esercizio 10.

Esercizio 11.

Esercizio 12.

Esercizio 13.

Esercizio 14.

Esercizio 15.

Esercizio 16.

Esercizio 17.

Esercizio 18.

Esercizio 19.

Esercizio 20.

2_4 3
Calcolare Tligl_ %

. v2z+5—1
Calcolare lim ———— .
z——2t (x4 2)2

Calcolare lim +422+32—-6+2x.

r— —00

3 )
Determina tutti gli asintoti della funzione f(x) = - +2 .
T —
222 +x—4
Det, ina tutti gli asintoti della funzi = .
etermina tutti gli asintoti della funzione f(x) Cy p———
9 4
Determina tutti gli asintoti della funzione f(x) = % .
-z
322 +42 -2
Determina tutti gli asintoti della funzione f(x) = %
x
5a° +x—2
Determina tutti gli asintoti della funzione f(x) = %
T —

B+ —4z+5

Determina tutti gli asintoti della funzione f(x) =

R )
. . T —3
Studiare la funzione f(x) = .
2—z
10x + 10
Studiare la funzi =
udiare la funzione f(x) o PR

2 —2x—8

Studiare la funzione f(z) = o

23 —322 422

Studiare la funzione f(x) = 2o
x



